Compte rendu du Conseil d’Ecole du vendredi 13 novembre 2009

Membres présents : 

Mme Dorémus, directrice, 

Mesdames Berthelot (CM1), Fourreau (MS), Hullin (MS), Siragna (CE1), Philémy (PS), Martin (CP) et M. Leseney (CM2), Berthelot (maître E), Breton (maître G) enseignants,

M. Mellier, conseiller municipal, 

Mme Thubé, D.D.E.N. (délégué départemental de l'Education Nationale),

Mesdames, Temporao, Ernest dit Alban , Messieurs Gumez et  Bouteillé, élus FCPE, 
Mme Desreumaux et M.Rouge, élus APAP. 

Heure de début : 20h00

Effectifs 

L’effectif à ce jour est de 242 élèves répartis sur 9 classes :
· 29 élèves en Petite Section

· 26 élèves en Moyenne Section

· 27 élèves en Petits/Grands 

· 22 élèves en Moyens/Grand 

· 26 élèves en C.P
· 29 élèves en CE1

· 28 élèves en CE2

· 30 élèves en CM1

· 25 élèves en CM2.


Si l’effectif passe à 270 élèves, une ouverture de classe sera  nécessaire, ceci à étudier car les locaux ne le permettent pas en l’état actuel.
TRAVAUX : 
· Prise électrique WC. Le travail a été effectué.

· Modification d’une porte (suppression ou remplacement par porte coulissante) pour la pause d’un lavabo. Compte tenu que rien n’a été fait, on peut envisager de poser le lavabo pour que la modification de la porte soit faite.

· Nombre de toilettes insuffisants (3 pour 3 classes). 

· Il faudrait une ATSEM – l’APAP et la FCPE feront un courrier dans ce sens afin d’appuyer la demande.

· Portes « anti pince doigt » - 

· Hauteur de la rampe d’escalier (côté maternelle) à revoir, la rampe est trop haute…

· Porte-manteaux (4 ou 5) ont été demandés pour le personnel RASED ;

· Signalétique « Ecole du Centre » - toujours pas fait. Il devait être posé pour la rentrée 2010 (voir compte rendu du Conseil d’Ecole du 4 avril 2009) !
· Eclairage devant l’école et dans la cours maternelle – plusieurs demandes – toujours rien. 

· Clefs : certaines ne fonctionnent pas ….relance est faite.
· Vérification de la toiture (enlever les feuilles…) car lors de fortes pluies les escaliers  (maternelle et élémentaire) sont inondés.

· Désinfection de la cave. Il faudra en premier lieu effectuer un tri (Directrice + équipe enseignante). 
· Le sol de la salle de motricité devait être refait (pour mémoire, seuls les rideaux, et la peinture ont été effectués)….Il s’avère que les dalles ont été simplement collées au gros ruban adhésif !!

· Couloir primaires, la peinture s’écaille par plaques….

· Nouvelle demande pour que récupérer à plein temps la salle de motricité et proposition faite  que soit aménagé l’appartement libre face à la salle des maîtres pour la garderie (moyenne du nombre d’enfants accueillis environ 35 le matin et 35 le soir) et permettre ainsi de faire des groupes lors de l’accueil par tranche d’âge et également de bénéficier d’une vrai salle de motricité pour les enfants.


Problèmes des chats.

L’école des chats a été  contactée. Ils se sont chargés de récupérer les chats, de les stériliser.


Il faut absolument poser des grilles et les empêcher de se réfugier dans les caves….


Dans le cas contraire la désinfection ne servirait à rien.

Les demandes de travaux 

A compter de janvier 2010 toute demande de travaux sera effectuée via l’informatique (un grand pas) cela devrait simplifier le travail (moins de bordereaux, de courriers….).

Aide personnalisée :
Coup de pouce : projet éducatif de la ville.

Les enfants de l’école du centre ne rentrent pas dans les critères…..Au bout d’un an, enfin on prend en considération notre demande….l’équipe des enseignants se mobilise et des bénévoles sont trouvés. 

Le 13 Octobre l’école reçoit un refus ferme et définitif.

Réseau : 

Une dégradation des conditions de travail, car suppression de postes. 

2009/2010 il y a environ 2012 enfants/1 enseignante spécialisée (le poste G).
Un appel à la grève le 24/11 afin de préserver le RASED. Les parents proposent une motion pour défendre le RASED adoptée à l’unanimité par le conseil d’école.
Règlement Intérieur

3 choses sont  ajoutées : 

· Horaires et point de sortie (portail)

· Sécurité et procédures

· Sanctions – discipline – Une réflexion est en cours car il est envisagé de remplacer le système du « permis à points » qui s’essouffle quelque peu.

· Aide personnalisée.

PROJETS :

Maternelle : 

Une sortie à Touary serait envisagée. Pour pallier aux frais de transports, il est envisagé de se grouper avec l’école Emile Glay.
CP / Grande Section 

Sortie à Breteuil. 

Les enfants travaillent sur les comptes….ce serait une continuité.

Moyens/Grands :

Sécurité : Enfants piétons – enfants passagers…

CP :

3 séquences à la bibliothèque.

Comptes Breteuil (fin d’année)

Sortie à la ferme

Sécurité routière.

Chorale : « ChantEcole » CP et CE1

CE1

Salon du polar
Santé : le cancer

ChantEcole

Création d’un polar. Ecrit par la classe.

Prix chrono (le thème est adapté à l’âge) – Sélection d’un livre pour la classe, un vote a lieu qui donne un livre primé au niveau national. 

Bibliothèque

Expo sur ensemble des thèmes – voyage autour du monde.

Sorties : 

Château de Breteuil (Yvelines) fin d’année

Normandie / Mont St Michel : classe de CE2 et CM2 
INFORMATION : 
Les enfants auront classe le mercredi 7 avril afin de compenser le vendredi 15 mai (pont de l’ascension).

Actions de parents d’élèves : 
Une bourse aux jouets aura lieu le 10 Avril 

Un bal masqué sera organisé pour le 13 Février 

Une vente de viennoiseries, gâteaux…aura lieu les vendredis à 16H30.

RAPPEL : 


Restauration : 


Si vous souhaitez que votre enfant déjeune à la cantine et qu’il n’est pas inscrit, 

merci de tél directement à SODEXO avant 9H00 au 01 75 44 25 85
Heure de fin : 23H30
Motion déposée par les parents d’élèves élus FCPE et APAP de l’école du centre 

Les parents d’élèves de l’école du centre s’associent à la lettre nationale signée par 17 organisations et décident de la soumettre au conseil d’école.
Préservons et développons les Réseaux d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté (R.A.S.E.D.)
La mission première du service public d’éducation est d'assurer la réussite de tous les élèves et de contribuer à l’égalité des droits par le respect des différences. La prise en charge des difficultés des élèves à l’école maternelle et élémentaire constitue aujourd'hui une préoccupation majeure de toute la communauté éducative. Ces difficultés nécessitent des approches différenciées et concertées.

Les RASED (Réseaux d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté) ont été créés pour répondre aux besoins particuliers de ces élèves. Leur mission est de contribuer sur le temps scolaire, et en étroite collaboration avec les parents, les enseignants et les partenaires extérieurs, à la prévention et à la remédiation de la difficulté scolaire.

L'équipe du RASED est constituée de trois catégories de professionnels titulaires de diplômes spécifiques : les enseignants spécialisés chargés de l’aide à dominante pédagogique (psychopédagogues/maîtres E), les enseignants spécialisés chargés de l’aide à dominante rééducative (rééducateurs / maîtres G), et les psychologues de l’Education Nationale.

Le dispositif RASED permet une analyse approfondie des difficultés de l’élève dans leurs dimensions

psychologiques, affectives, relationnelles, sociales et cognitives. Le RASED recherche avec l’équipe enseignante et les familles, les réponses et les aides différenciées les plus adaptées d’ordre pédagogique, rééducatif,psychologique.

Aujourd'hui, les Réseaux d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté sont menacés :

- dans leurs moyens, par une diminution inquiétante du nombre de postes spécialisés,

- dans leur renouvellement, par l’insuffisance de départs en formation de spécialisation,

- dans leur fonctionnement, puisque de nombreux RASED sont incomplets et ne peuvent pas proposer aux élèves les aides spécialisées nécessaires.

- par la confusion entre les aides spécialisées du RASED et l'aide personnalisée apportée par les enseignants des classes.

En effet, le ministère de l’Education Nationale a décidé dès cette rentrée scolaire, de réaffecter une partie des heures supprimées le samedi matin à la mise en place de 60 heures annuelles « d’aide aux élèves rencontrant des difficultés scolaires ». Ces heures d’ « aide personnalisée » contrairement aux aides spécialisées seront dispensées par un enseignant généraliste en dehors du temps scolaire des élèves. Le risque existe que la mise en place de cette aide serve de prétexte au ministère pour supprimer les RASED. Cette aide personnalisée est d’une nature différente de celles du RASED et ne peut en aucun cas les remplacer.

La confusion entre les deux dispositifs ne serait qu'une manière de réaliser de substantielles économies de postes d’enseignants au détriment des élèves les plus en difficulté.

Le dispositif RASED doit être maintenu, complété et renforcé pour pouvoir continuer à remplir ses missions dans toutes les écoles maternelles et élémentaires au service de tous les élèves qui en ont besoin.

C'est ensemble que nous devons agir pour que le service public puisse offrir dans l’école les aides spécialisées du RASED pour répondre aux besoins de tout enfant.
